

LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta idem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PLAZUELA DE LA REINA, NUM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado, Número suelto, 5 céntimos.—Idem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTÍCULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

IMPORTANTE

Será considerado como suscriptor todo el que reciba nuestro periódico y no lo devuelva á las oficinas de esta administración.

EL AFRICA EMPIEZA EN...

Bajo este epigrafe tan poco honroso para nuestra patria, vamos á dar cuenta de unos hechos, que por el caciquismo se están realizando todos los días, y en pueblos cuyos habitantes se creen civilizados.

Horcajo Medianero es uno que puede ser modelo en cuanto á Ayuntamiento.

Con la oportunidad debida, acordaron entre este y la Junta, el remate de los consumos para el siguiente año, y efectivamente, el día señalado se presentaron varios licitadores, é hicieron su consignación; pero se presentó un paseante en corte, primo carnal del alcalde, y dicho se está la sangre por las venas corre, se creyó enseguida que el remate había de recaer en favor de este; pero lo más oportuno del caso, es que el secretario no dió lugar á que el alcalde lo adjudicara, y aquí fué Troya! hubo alboroto de los vecinos, escándalo, protestas, etc. etc. pero el Ayuntamiento dijo, que estaba bien y.... poco pico. El favorecido hay que advertir que es ex-alcalde y que de sus resultas adenda unas ochocientas pesetas, que por estas le ha conminado el Ayuntamiento, por dicho señor recurrió al gobierno civil, el cual reclamó de la Corporación todo el expediente. De esto ya hace años y suponemos que así seguirá en el sueño de los Justos. *Pregunta:* ¿Puede ser rematante un deudor á los fondos municipales? El art. 23 del vigente Reglamento, no lo admite.

Como otros ramos no se subastaron volvió á anunciarse segunda subasta. En el *Boletín Oficial* número 138 correspondiente al 24 de Mayo último apareció inserto el anuncio para la subasta que tuvo lugar el 29 del citado mes. El *Boletín* tarda en llegar dos días, luego es-

tuvo el anuncio expuesto otros dos, y en el acto de la subasta se presentó un vecino y reclamó se leyera el pliego de condiciones para consignar el depósito pero el secretario dijo que no se abrió el acto, no se leyó el pliego y claro está, otro vecino lo sabía ya, consignó, y solito obtuvo el remate, por las dos terceras partes; se protestó como era natural, pero ya se sabe lo que hacen las protestas.

Que se lesionan los intereses del municipio. ¡Que se lesionen! Que tiene que pagar el pueblo lo que consume y á más por la falta de la tercera parte girar reparto. ¡Que pague!

Otra pregunta. ¿Ha estado expuesto al público diez días el anuncio con anticipación al acto? La respuesta es muy sencilla. ¿Se ha faltado en un todo al artículo 49 del Reglamento? Creemos que sí. ¿Se puede dar principio á la subasta sin leer el pliego de condiciones, á pesar de reclamarlo? En Horcajo sí, porque en aquel pueblo debe haber leyes especiales;

El fruto de la bellota del año anterior perteneciente á la propiedad del comun se tasó por el capataz de cultivos en 250 pesetas; de esto hubo que pagar el diez por ciento á la Hacienda, lo aprovecharon con sus ganados el caballero citado y compañeros y esta es la hora que no ha ingresado en Arcas municipales. Ni ingresará.

Peró es más: varios pobres iban á buscar algunas bellotas para con su importe comprar un pan, ó para poder pagar los impuestos municipales, y al entrar en el pueblo el Ayuntamiento (porque para eso sí, es muy celoso) se las recogían y cuando había cantidad de consideración la enajenaban. ¿Que dónde está el importe? En las Arcas.... de cierto Regidor Narciso, porque las municipales estarán llenas y no cojerá más.

Por estos antecedentes se vé, que el Francés tenía razón al decir que «El Africa empieza en los Pirineos»

No se puede creer que ante estos hechos la Administración que ya debe tener conocimiento por haber reclamado algunos vecinos, pueda consentir tantas informalidades en interés directo del

Ayuntamiento, y perjudicando á un pueblo.

Final. Con motivo del remate de consumos en Horcajo Medianero, el 5 del actual se estuvo expuesto á tener allí la gorda, pues al salir del Rosario, concurrieron al Ayuntamiento á protestar de varios hechos los vecinos, y gracias á la oportuna intervención del cura párroco, no hubo que lamentar desgracias personales.

Peró no hay que apurarse, otro día es fácil que suceda algún conflicto si continua dándose motivo para ello.

PLUMAZOS Y BORRONES

Los pobres son inaguantables, y, lo que es peor, melindrosos.

Se figuran los muy ansiosos que los deberes de caridad son deberes de justicia, y en vez de dar las gracias cuando se les da un mendrugo de pan, lo encuentran negro y duro.

¡Cualquiera diría que el caritativo cristiano que da, por amor de Dios, un mendrugo de pan á un anciano por Dios está obligado á regalarle además una dentadura!

Decididamente, los pobres son inaguantables.

Sobre todo los del Hospicio.

Los que hayan leído *Oliverio Twist*, una de las mejores novelas del gran Dickens, recordarán la descripción de aquel Hospicio dirigido por el célebre señor Bumble, y la indignación que produjo á este honorable mayordomo el que Oliverio se acercara á pedirle unas cucharadas más de la papilla que se les servía.

Igual indignación nos produce el espíritu díscolo de esos acogidos pediguñes, que en vez de agradecer lo que por ellos hace nuestra Diputación, no saben más que quejarse.

A esa gente que no aprecia la vida en lo que vale, se le debe abandonar.

Y entonces, al morir de un hambre

aguda, comprenderían cuán preferible es morir de hambre crónica.

Nuestra Diputación, presupuesta una fuerte cantidad para el sostenimiento del Hospicio; la alimentación reglamentaria es sana y abundante.

Si no les alimenta lo bastante, si á pesar de esa ración se crían entecos y raquíticos, y si todos los ancianos acogidos tienen el aspecto que tienen, culpe al estado de sus estómagos estragados por el vicio y los abusos de la mesa.

No es que no se les proporcione una alimentación adecuada; es que sus estómagos, acostumbrados á golosinas y manjares de lujo, no reciben el sólido y fuerte régimen de la casa.

Es que no digieren, no es que no engullan.

Porque de otro modo ¿cómo habríamos de explicarnos el que tan rico presupuesto engendrara organismos tan anémicos?

El Criterio tiene ahora tema para una vigorosa campaña en contra de las doctrinas disolventes, que producen como amargo fruto la falta de paciencia y el desagrado en los pobres.

Puede ahora el papetito, con el elevado sentido moral que le distingue, descubrirnos como la anemia estomacal de los acogidos en el Hospicio es culpa de las predicaciones impías que se han desencadenado sobre Salamanca.

Y ahora más que nunca podría repetir y glosar aquellas palabras de Cristo: *no sólo de pan vive el hombre.*

Se quejan esos pobres viciosos de lo deficiente de la inspección.

¿Pues qué quieren?

Mucho tienen los señores diputados provinciales cada cual con sus cosas, y ahora con añadir las próximas elecciones, para perder tiempo en inspecciones y farsas parecidas.

Los pobres del Hospicio carecen del sentido de la realidad y puesto que carecen de él, llevan en el pecado la penitencia.

¿Acaso deben los señores diputados

la que él era padrino y acaso alguna cosa más.

Yo era bastante capaz de cometer esta locura, y hasta creo que la habría hecho si no hubiera tenido la dicha de estar preservado de ella por una noticia que adquirí, y que voy á contar.

Claro es que amaba á Narcisa, y que imaginándome ser el único amado de ella, estaba á punto de pedirla á su padre, cuando la casualidad me hizo encontrar con Milenc, al que todavía creía al servicio de Pedrilla.

—Eh! ¿Tu por aquí—le dije—mi querido Milenc? ¿Estará don Manuel en Sevilla?

—Ya no estoy con él;—me contestó. Nos hemos separado por culpa de una disputa que tuve con su cocinero por la doncella de doña Paula. El cocinero y yo estábamos muy prendados de la muchacha. Llegamos á tener celos el uno del otro, y nos pegamos; herí á mi contrario y enseguida emprendí la fuga. He venido á Sevilla, donde tengo el honor de servir á un canónigo jó-

al clero, tanto secular, como regular, en rogar á Dios por él. En fin, hice conocer que don César de la Ronda, no había dejado á un mal hermano por heredero. Cuando cumplí con los cuidados que debía á sus cenizas, pensé en mis negocios. Vendí mis mercancías y deposité el dinero por consejo del mercader de Tortosa en manos del señor Abel Hacendado, que tenía fama de ser el banquero mas seguro que había á la sazón en Sevilla.

Mientras ponía en regla mi fortuna de este modo, maese Gaspar, en casa del cual seguía viviendo con el viejo catalán, tenía para conmigo grandes consideraciones como así mismo su mujer; y la bella Narcisa me prodigaba las más dulces miradas. El mercader por su parte, me ponderaba sin cesar, el mérito de esta muchacha. Alababa su talento y la bondad de su carácter sin olvidar su virtud. Bien veía yo donde quería acabar. Deseaba tanto como el hostelero y la hostelera, que entrase en gana de casarme con esta amable chica, de

tilhombre que se hospeda en mi casa. No entiende mucho de negocios y necesita de vuestros consejos.

Inmediatamente, el doctor me preguntó gravemente que era lo que me llevaba á Sevilla. Le puse al corriente, y enseguida me dijo:

—Ante todas las cosas, es preciso tener la fe de bautismo de usted en toda forma con un certificado que pruebe que es usted hermano de Cesar de la Ronda que ha muerto en Sevilla. No pierda usted el tiempo. Váyase inmediatamente á Salamanca á buscar estas piezas. Tráigamelas usted y cuente con que haré que sin pérdida de tiempo le sean entregados los efectos de su hermano á pesar de todos los rodeos, idas y venidas que quieran hacerle dar para retardar su entrega.

La impaciencia que tenía de hallarme en posesión de los documentos que me eran necesarios para sacar de las garras de la justicia de Sevilla, los bienes que me pertenecían, no me permitió diferir mi marcha.

su puesto á los votos de los hospicianos para que estos gasten esas infulas?

Y sobre todo ¿se han quejado los pobres?

Nada de eso.
¡Pues no faltaba otra cosa!
Si tuvieran queja, ya sacarían fuerzas de flaqueza, y tendrían valor para denunciar los abusos cara á cara de los abusadores.

Es lástima que *El Criterio*, cuyo elevadísimo sentido moral es la admiración de todos los vividores, no pueda distraerle de su vigorosa campaña contra los impíos que envenenan las almas de los pobres.

Y el veneno de su alma les amarga el pan.

Pues qué ¿se creen ustedes que si no tuvieran otro, no comerían el pan de Hospicio los que andan por el papelito?

CRÓNICA SEMANAL

TEATROS Y CIRCOS

El teatro del Tivoli, ha inaugurado ha pocos días su temporada de verano y ya nos ha ofrecido dos estrenos. El primero es una zarzuela en un acto que lleva por título «El ventorrillo del Chato.»

La zarzuelilla en cuestión es bastante insulsa y el público tuvo muy pocas ganas de conocer á los padres del engendro pero la claqué esforzose, y aun se excedió á sí misma y los autores hubieron de salir á las tablas.

El segundo estreno es el de una pieza cómica-lírica intitulada «La Señá Manuela.» Hace dos años si mal no recuerdo, se estrenó en Eslava una zarzuela bautizada con el nombre de *Nina*; pues bien «La señá Manuela» es la segunda parte de *Nina*, y como nunca segundas partes fueron buenas, no había se ser una excepción la pobre «Señá Manuela» y se ahogó sin llegar al puerto. Lo único bueno que tiene es la música del maestro Brull, pero ¡qué lástima que haya gastado el compositor el tiempo en poner en solfa aquella serie de tonterías!

En el teatro del *Príncipe Alfonso* ha empezado á actuar la compañía de zarzuela que dirige el Sr. Cereceda «El Alcalde de Strassberg» «Ki-Ki-ri-Ki» y «El Chaleco blanco» fueron las obras elegidas y como se ve, no muy nuevas, para el debut de la Compañía.

No obstante la poca novedad del espectáculo, acudió público, á aplaudir la bonita partitura de «El Alcalde de Strassberg», Las bufonadas de Ki-Ki-ri-Ki» y la popular zarzuela de los señores Ramos Carrión y Chueca; en cuya obra y en el último cuadro ha introducido el Sr. Cereceda la novedad de que salga á escena, (en el río) una banda de Cornetas. Forman esta banda 15 ó 20 muchachas del coro. La precisión en el modo de ejecutar las evoluciones, la maestría con que tocan varios pasos dobles y los palmitos que se traen las niñas, entu-

siasman á los espectadores que quisieran estar oyendo toda la noche tocar cornetas.

En el *Círculo Colón* la hermosa *Geraldine* (así lo anuncian los carteles y luego dirán que los empresarios no son galantes) está haciendo furor. Es una gimnasta bastante apreciable en sus trabajos en el trapecio; y sobre todo ¡tiene unas formas y una caral...

En el *Círculo de Parish* el funámbulo Caicedo, el notable artista Taylor y la *troupe* mímica, atraen todas las noches á dicho circo numeroso público que siempre sale complacido por el trabajo de los artistas que en él actúan.

Ha salido para Alba de Tórmes y hará su primera salida el 13 de los corrientes en el teatro de dicha villa, una notable compañía de verso.

Figuran en ella artistas de verdadero mérito y apreciables del público madrileño, entre los que se encuentran: la primera actriz doña Dolores Estrada y el primer actor cómico don José Treviño, que han actuado en la pasada temporada en el teatro Español; el notable barba don José Quesada que ha estado este invierno bajo las órdenes de la señora Tubau en el teatro de la Princesa; la simpática dama joven señorita Ortiz; y la discreta dama cómica señorita Pepita Quesada.

¡Mi enhorabuena al público de Alba de Tórmes que sabrá apreciar como se merecen á tan distinguidos artistas!

Madrid.

P. MORA.

SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Por el concejal de camarilla fueron multados ayer dos lecheros en tres pesetas cada uno y un panadero en cinco, los primeros por expender adulterada la mercancía y el segundo por expenderla falta de peso.

A las siete y media de la tarde del día de ayer se produjo un incendio en una casa de la calle de Berméjeros, siendo pasto de las llamas dos baules con ropas, y unas sillas; afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales y las pérdidas son de escasa importancia.

Ayer por la mañana al ir á subir al coche de Bejar una señora que venía de Valladolid, echó de menos á una hija suya de 4 años de edad, y apesar de las pesquisas practicadas no la encontraron hasta las seis de la tarde, en cuya hora el guardia municipal Leopoldo Rodríguez la halló en la calle de Placentinos en casa de D. Valentin Petit cuyo señor al verla extraviada la recogió y la hizo comer en su casa.

A la una de la tarde del día de ayer, por abandono del que le guiaba volcó un carro á la entrada de los jardines de la plaza Mayor, rompiéndose el toldo y sufriendo un fuerte golpe la mula de varas.

El carrero fué multado en 25 pesetas por el señor alcalde.

El concejal de semana, impuso ayer siete multas á otras tantas personas por promover escándalos en la vía pública é infringir otros artículos de las ordenanzas municipales.

Anoche á las nueve, fué conducido á la prevención un muchacho por cortar rosas en los jardines de la Plaza Mayor.

La guardia civil de Tejarés llevó anoche á la prevención de aquel pueblo á dos individuos de esta localidad, que estaban embriagados y tuvieron una reyerta sacando á relucir grandes navajas, de las que no llegaron á hacer uso por la pronta intervención de la Benemérita.

Por el juzgado de instrucción se cita, llama y emplaza á Leonardo Vicente para que el día 16 se presente á prestar declaración.

En el día de ayer fué registrada la defunción de D. Cipriano Alvarez Medina.

Ayer fueron inscritos en el registro civil el niño Julian Montero Martín y las niñas Aurora Iglesias Martín y Clementina Sanchez Martín.

El Sr. alcalde impuso ayer diez pesetas de multa á un cochero por infringir la ley de carruajes.

Por no reunirse suficiente número de concejales no se pudo celebrar ayer sesión en nuestro Ayuntamiento.

Anoche, á las diez y media maltrató cruelmente á su anciana madre, un vecino del barrio de santo Tomás y de oficio zapatero dando lugar con esto á un monumental escándalo.

Inmediatamente se personó en el lugar del suceso el sereno número 18, el cual fué desobedecido por el citado individuo quien en paños menores se hallaba á la puerta llamando la atención de los vecinos.

Esperamos que el señor alcalde castigará como se merece al alborotador, puesto que según tenemos entendido acostumbra con frecuencia á tener en continuo movimiento á las autoridades nocturnas.

Una pareja de la Guardia civil condujo anoche á la cárcel de esta capital á tres individuos que estaban alcoholizados y armaron un escándalo mayúsculo en la puerta de San Pablo.

Anoche un individuo que estaba completamente ebrio, quiso beber agua en el pilón de la plaza Mayor y se cayó en él de cabeza, teniendo que sacarle y conducirlo á su casa hecho una sopa una pareja de agentes de vigilancia.

Por una pareja de guardias municipales han sido citados para que comparezcan en el Ayuntamiento un cochero y dos jóvenes de esta localidad, por desobedecer á la pareja de municipales.

Anoche fué conducido á la prevención un individuo por pegar un palo á otro con quien tuvo una quimera en el barrio de Santo Tomás.

Ayer celebraron los zapateros de viejo el Santo de su patrono y con tal motivo tuvieron baile en la plaza de la Verdura y fué tal el número de aficionados á la juerga que allí se reunió que entre varios de ellos armaron una acalorada reyerta, teniendo los municipales que conducir á tres de ellos á la prevención.

Anteayer con motivo de ser el cumpleaños del conocido é inteligente industrial de esta ciudad, nuestro particular amigo don Juan Mirat, los operarios de la fábrica de dicho señor, orga-

nizaron una corrida de toros los cuales fueron lidiados en uno de los espaciosos corrales de citada casa, cuya corrida fué presidida por sus bellas y simpáticas hijas Anita y Aurelia, y por las no menos distinguidas y preciosas señoritas Remedios Ortiz, Paulina Perez y Vicenta Santos, las cuales cooperaron con su presencia á que la fiesta resultara por todos conceptos brillantísima.

A las doce menos cuarto próximamente y despues de infinidad de peripecias durante la lidia de los novillos, terminó tan agradable pasatiempo en medio de la mayor armonía de los concurrentes.

Con tal motivo tuvimos más tarde ocasión de ver las diferentes secciones de fabricación, saliendo altamente satisfechos de los adelantos modernos que referido señor ha introducido en su grandiosa y acreditada industria.

Damos nuestros plácemes al señor Mirat al propio tiempo que le felicitamos, por el acto de desprendimiento y generosidad que ha tenido para con su dependencia.

Cortamos de *El Fomento*:

«Los aficionados á tomar en las noches el fresco en las afueras de la población, estrañan que todavía no se haya dado la orden para que se enciendan las farolas del paseo de la Alamedilla, según costumbre de años anteriores, lo que sin aumentar los gastos del Municipio podrá conseguirse fácilmente, suprimiendo de las lámparas colocadas debajo de los arcos de la Plaza Mayor, las que no se considerasen necesarias para que estuviera bien iluminada, reservando solo para los días de feria y grandes solemnidades, este lujo que nos permitimos tener á diario.»

De cualquier manera hay que procurar que la Alamedilla esté algo iluminada, Sr. Alcalde.

Según manifestación del insigne maestro Bretón á sus amigos, muy en breve se presentará en Valladolid y Salamanca su nueva ópera *Garin*.

Mucho celebraremos que la noticia obtenga confirmación.

Hoy dan principio en la Escuela Normal de Maestros los exámenes de los alumnos de enseñanza libre.

Parece que tienen el proyecto de solemnizar con gran pompa el día de Santiago, patrón del arma de caballería, los Jefes y oficiales del Regimiento de Talavera de guarnición en esta ciudad.

En estos últimos días han sido declarados suspensos de empleo y sueldo tres ó cuatro dependientes del resguardo de consumos, por altas graves en el servicio.

Anteayer llegó á Salamanca nuestro amigo el distinguido escultor Sr. Barrón, que ha venido con el exclusivo objeto de presentar á la comisión encargada de la erección en esta capital de una estatua al inmortal Colón, el proyecto de monumento que acaba de terminar.

El día 23 de Julio próximo se verificará la subasta de las obras para la construcción del trozo segundo de la carretera de Béjar al Barco de Avila.

Anteayer se recibió en el Gobierno civil una real orden del ministerio de la Gobernación fecha seis del actual, desestimando el recurso de alzada interpuesto por los vecinos de esta ciudad D. Jacinto Ibañez, D. Antonio Andrés y D. Santiago Alvarez, relativo á la construcción del nuevo templo de San Juan de Sahagún, por ser el asunto que ha dado origen al mismo, materia contenciosa.

más tiempo que el necesario para prepararme á ella, y me hizo emplear tanta premura que al cabo de quince días me vieron volver provisto de mi fé de bautismo y de certificados tanto del corregidor como de los otros magistrados de Salamanca; de manera que no podían negarme que fuese hijo de mi padre, y por consiguiente hermano indudable de don César. Enseguida que don Mateo hubo examinado mi papelería, exclamó como con entusiasmo:

—Gracias á Dios, aquí están las piezas victoriosas! Además, os hago saber, que durante vuestra ausencia he visto á los jueces de comercio, quienes me han dicho que vuestro hermano, hizo testamento la víspera de su muerte, nombrándoos su heredero universal. Así es, que dentro de poco tiempo, será V. dueño de los bienes de su hermano, ó no vuelvo á mezclarme en ningún asunto por muy justo que me parezca.

Como este juriconsulto me pareció me-

recia mi confianza, se la di entera; y la verdad es que no tengo motivo de arrepentirme, puesto que en tres semanas me puso en posesión de todos los bienes de don César, que consistían en barras de España y mercancías de saldos. Para referir las cosas tal como pasaron, no dejó de costarme mucho el arrancar estas riquezas de las manos que las tenían en depósito, y no me fueron entregadas sino despues de tantas formalidades que puede decirse que los agentes de la justicia fueron mis coherederos. Sin embargo, á pesar del juro que estos avispones sacaron de mis mercancías, de mi juriconsulto honradamente recompensado y despues de una infinidad de derechos pagados, me encontré todavía líquido con el valor de ochenta mil escudos.

¡Que bendición! El primer uso que hice de tan hermosa fortuna, fué dar públicas muestras de mi reconocimiento á la memoria de mi hermano. Dispuse solennes servicios en todas las Iglesias de Sevilla, por el reposo de su alma. Con mi dinero, ocupé

ven que sabe conciliar con su breviario, el placer de tener una querida. Se vé secretamente, con mi ayuda y la de una vieja oficiosa, con la hija del dueño de una hostería.

Estas últimas palabras, me impresionaron mucho y pregunté temblando á Mileno, si sabía el nombre de este hostelero.

—Se llama maese Gaspar—me respondió,—y su hija, Narcisa. La conoceis sin duda,—agregó—puesto que al oír su nombre cambiais de color ¿Teneis algún interés por esta dama?

—Más del que puedes figurarte—le contesté—Estoy enamorado de esta bella pérfida. Iba á hacerla mi esposa. Me ha hecho un gran servicio, dándome un aviso del que me aprovecharé.

—Si hubiera sabido—me dijo—que tenía V. el deseo de unir su suerte á la de Narcisa, me habría librado muy bien de revelar á V. la debilidad que ella tiene con mi amo el licenciado don Blas Mujerillo. Sentiría mucho que mi relato le impidiese ca-

En la reunión que celebrará hoy la sub-comisión encargada de redactar el proyecto de programa de festejos, con motivo del cuarto centenario del descubrimiento de Mérida, dará por terminado su cometido.

Ayer fué multado en cuatro pesetas un joven que en la noche anterior fué sorprendido por el guarda del Campo de San Francisco, cogiendo flores en los jardines de dicho campo. A qué obligan las Dulcineas!

Se hallan vacantes las plazas de farmacéutico é inspector de carnes de Sotoserrano con las dotaciones anuales de 999 y 90 pesetas respectivamente.

Las solicitudes se dirigirán al alcalde de dicho pueblo en el término de 30 días.

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de Cabaco y Cantalpino dotadas respectivamente con los sueldos de 250 pesetas y 999. El plazo para solicitarlas es el de 20 días.

La guardia civil del puesto de Molinillo, comunicó al gobernador civil que en la noche del día 11 del actual se produjo una acalorada reyerta entre dos vecinos de dicho pueblo, de la que resultó herido de gravedad José Domínguez Vicente, al cual hirió con una navaja su adversario, que ha sido puesto á disposición del juez municipal.

El día 11 del actual á las diez de la noche, se produjo un incendio en el pueblo de Topas, que fué sofocado á los pocos momentos por algunos vecinos del mismo.

Afortunadamente no ocurrió ninguna desgracia personal.

El siniestro se cree casual.

Uno de los jóvenes que han venido á examinarse á esta Universidad, se entretenía hace dos noches en la plaza Mayor en atar con una cuerda un pañuelo y arrojarlo en medio de la acera con el fin de chasquear á algún cándido transeunte; un muchacho que por allí pasaba se bajó á cogerlo y se vió sorprendido por el estudiante que le dió algunos cachetes.

El señor alcalde ha impuesto al gracioso diez pesetas de multa.

Ayer falleció á las diez de la mañana el Procurador de esta Audiencia don Cipriano Alvarez Medina.

Enviamos á la familia nuestro más sentido pésame.

CLÍNICA ESPECIAL
DE ENFERMEDADES DE LA MUJER
(Matr. y órganos anejos)
A CARGO DEL
DR. CELESTINO MARTIN DE ARGENTA
Consultorio, 14, principal.
SALAMANCA
Horas de consulta: Todas las hábiles

MULTITUD DE DIBUJOS EN
PAPELES PINTADOS
buen gusto y con precios asombrosamente baratos.
Grandes existencias en artículos de ferretería, quincalla, herramientas, camas, batería de cocina con baño de porcelana, lampistería, persianas y otros.

HIJOS DE A. LLORENTE
SUCESORES DE PELEGRIN HERRERO
Sanchez Barbero, J y H. — SALAMANCA

EL DÍA 20 DE JUNIO ACTUAL

se vende en pública y extrajudicial subasta una casa, sita en la ciudad de Zamora, plazuela de San Miguel, núm. 5, que da frente á la Plaza Mayor. El pliego de condiciones está de manifiesto en el despacho del procurador don Cipriano Alvarez Medina, Concejo, 14.

CARTA DE MADRID

Junio 13. — *A las siete de la tarde.*

Nuevas conferencias
Anoche el Sr. Ojeto y el Sr. Elduayen conferenciaron nuevamente, dando cuenta el primero de que se realizan grandes trabajos para llegar á la solución del conflicto. El gobernador no dejó de significar al ministro de la Gobernación su desconfianza de que se venga enseguida á un acuerdo, pues para ello son una dificultad no insignificante las excitaciones de que sin cesar son objeto los directores de la huelga de parte de los agentes republicanos: esos agentes misteriosos de los que tanto partido está sacando el Sr. Ojeto.

Por otra parte, los fabricantes tienen adquirido el compromiso de mantener en sus puestos á los *squiroles*, y como aunque cedan los obreros asociados respecto á la expulsión de éstos, no disponen dichos fabricantes, por razón de este compromiso, de plazas para los asociados hoy en huelga, la dificultad iejos de disminuir aumenta, y estos son los términos en que el conflicto se encontraba planteado ayer á última hora.

También el ministro de la Guerra conferenció anoche con el capitán general de Cataluña, Sr. Blanco, el cual dió cuenta al primero de las medidas que había adoptado para impedir desórdenes ó violencias que se intentan llevar á cabo por los huelguistas.

El aspecto de la población
Ayer domingo presentaban las calles de la población de Barcelona el aspecto ordinario de los días de fiesta, y quien llegara á la ciudad condal sin noticias de lo que en ella ocurre, nada podría sospechar por las apariencias.

Los paseos concurridos y tranquilos como de costumbre.
En las fábricas que han sido violentadas por los obreros de la huelga es donde se nota una absoluta soledad rayana en tristeza. En muchas de ellas arden aún los hornos ó calderas que no dejan de ser alimentados porque la extinción del fuego en esas industrias representa grandes pérdidas.

Notábase, sí, algún temor entre los habitantes de Barcelona respecto á lo que pueda ocurrir hoy á la llegada de los miles de obreros que se tenía por seguro habían de llegar y que se creía iban más que á transigir á imponerse por la fuerza.

La división entre obreros asociados y *squiroles* ha llegado á ser un obstáculo de importancia suma á la pacificación de este estado, pues ha habido ya colisiones entre uno y otro bando, y se teme que se reproduzcan con más encarnizamiento.

Si esto llegara á suceder á pesar de lo que se trabaja para evitarlo, el choque podría ser verdaderamente terrible y de desastrosas consecuencias.

son muchos los elementos que trabajan en busca de una solución, pero no son menos los que trabajan frente á estos.

Detonaciones alarmantes.
A la una de la madrugada, ha habido una gran alarma en la ciudad, porque al terminarse la función del teatro lírico se quemaron en los jardines unos fuegos artificiales que tomaron los vecinos pacíficos por detonaciones de fusil, provenientes de algún combate que estaría librándose entre la tropa y los huelguistas.

La calma se restableció pronto.
Un manifiesto.—La huelga general.
Ayer celebraron, á las doce, una reunión 72 representantes de los obreros. Entre estos se hallaban los de Sabadell, Manlleu, Villanueva, Manresa, Valls, Conca de Monserrat, Reus y otros centros de fabricación.

De madrugada terminó la reunión, despues de haber redactado un manifiesto, que ayer publicaron algunos periódicos catalanes. Este documento está redactado en términos sumamente enérgicos, y en él se ataca duramente á los fabricantes y á las autoridades.

Justifica los motivos que los obreros de San Martín tuvieron para declararse en huelga, y declara que mientras no se ponga en libertad á los detenidos y no se dé satisfacción á toda la clase trabajadora recibiendo nuevamente en honorables condiciones á los estampadores, habrá huelga general en toda Cataluña, pese á quien pese y cueste lo que cueste.

La consecuencia de la reunión de que se trata es el acuerdo definitivo de la huelga general.

D. COBLÁN.

PO TELEGRAFO

ESPAÑA

La impresion del estado de guerra

Madrid 14 de Junio.—Entre los obreros ha producido buena impresion la declaracion del estado de sitio hecha en Barcelona.

Todos están indignados contra el gobernador Sr. Ojeto.

El general Blanco y los obreros.
A pesar de las excitaciones que el general Blanco ha hecho á los jefes de la huelga para que ésta cese, haciéndoles notar los peligros á que se exponen con su obstinada conducta, éstos se han negado á empeñar palabra alguna, sabiendo que habrían de faltar á ella.

Los jefes de cuerpo de la guarni-

ción tienen ordenes severas y terminantes del capitán general.

El día de ayer ha sido el que más ansiedad ha despertado en las autoridades por los sucesos que en él se es-

peraban.
Los efectos de lo de Barcelona.
Como los obreros de Valencia y otras poblaciones no se encuentran ya tan desamparados, los pertenecientes al ramo de tintoreros han solicitado dos reales diarios de aumento en el jornal, deseo á que los patronos se han apresurado á acceder, exceptuando á dos.

Los tintoreros que sirven á éstos dos patronos se declararán hoy en huelga, auxiliados por sus compañeros con los socorros que necesiten.

Orden revocada.
En Zaragoza se había dado ayer orden para que el regimiento de Galicia marchara á Barcelona, y al efecto se hallaba un tren preparado.

Poco después fué revocada la orden.

Las sesiones.

Han carecido de interes las sesiones del Congreso y la del Senado.

En ésta se habló del presupuesto de gastos que combatió el Sr. Gullón (D. Pio).

En el Congreso por la mañana se habló del presupuesto de Ultramar.

Por la tarde y al discutir del presupuesto de Gracia y Justicia, el señor Nocedal promovió un incidente con el Sr. Calleton.

Las tormentas en Cuba

Un despacho recibido de la Habana da cuenta de que siguen las lluvias torrenciales y las inundaciones.

Seis personas han perecido ahogadas y se teme la existencia de mayor número de víctimas.

En Matanzas, los rios San Juan y Yumuri se han desbordado, inundando parte de la población y desquiciando los puentes Bailén y San Luis.

En los almacenes invadidos por las aguas había depositados 660.000 sacos de azúcar.

Para Barcelona
El ministro de Marina ha dado orden á la escuadra de instrucción para que se dirija inmediatamente á Barcelona.

BLANCO

Imprenta Salmantina, á cargo de F. Rojo, Plazuela de la Reina, núm. 2.

CALDERÓN

ESTUDIO BIOGRÁFICO
POR
U. GONZÁLEZ SERRANO

(Continuación)
El menosprecio, hecho por Calderón de los formalismos retóricos, dió margen á que fuera considerado injustamente nuestro poeta por los clásicos como corruptor del teatro; pero su reputación ha quedado á salvo y la talla de su genio no ha bajado ante la opinión, contribuyendo á ello en gran parte ilustres críticos de la culta Alemania, que han sentido, y aún sienten idolatría por el autor de *La vida es sueño*.
También se ha acusado á Calderón de inmoral; pero la crítica ha rectificado el juicio y ha probado cumplidamente que Calderón pinta en su teatro la inmoralidad de la época, y recurre siempre á las fuentes de inspiración que le ofrece la sociedad en que vive. Como hemos de inculpar á Calderón que en algunos de sus dramas trágicos acepte por buena la conducta del que mata á su esposa adúltera y le parezca bien, que aún tinto en sangre, se case en seguida el ma-

tador con otra dama, si estos eran sentimientos corrientes, si se quiere, preocupaciones de su siglo?

Quizá pudiera haberse exigido que su conciencia de católico y de sacerdote se sublevara contra tantos absurdos y ofensas á la moral; pero no hemos de olvidar que Calderón retrataba, ante todo, la sociedad de su tiempo tal como la encontraba, y que no abrigaba propósitos de reforma. ¿Quién sabe si presentía (como se ha dicho después) que la conciencia del poeta es la de su siglo, y que el poeta que se destierra de su época (que también hay patria para el tiempo) y se hace excéntrico, no puede ser nacional? De no serlo, se hubiera cerrado Calderón las puertas de la gloria, pues el desarrollo y gigantesco apogeo de nuestro teatro, era por entonces una obra eminentemente nacional. Otro mérito singular posee Calderón como autor de *autos sacramentales*.

Son estas composiciones tal vez recuerdo lejano de la *Danza de la Muerte*, y de algunas leyendas piadosas de la Edad Media, quizá reminiscencias de los orígenes del teatro, cuya cuna se halla en el pórtico de los templos; pero revisten despues un carácter nacional, genuinamente español de todo punto propio de España, de la España de entonces de la cual dice un erudito que, casi secuestrada del orbe, pudo llamarse como Israel

un reino sacerdotal y una nación santa.

Son los autos sermones en idea representable, según dice el señor Gonzalez Pedroso en el prólogo eruditísimo de su colección; ingenuos desahogos del sentimiento religioso, que deben representar para nosotros, los hombres de la actual generación, más que recuerdos poéticos, pedazos aún palpitanes del corazón de aquella antigua sociedad española. En los autos sacramentales maravilla con cierto nervio de inspiración y espontaneidad el aroma de la fe, á cuya sombra apacible se permitía el poeta libertades, que hoy mismo pondrían espanto en el ánimo de los ortodoxos. No habia en verdad peligro por aquel tiempo en exceder los límites de la conveniencia y en hacer resaltar los misterios de la religión, dándoles cuerpo con simbolos más ó menos adecuados. Estaba la fe tan edificada en bronce y la creencia tan arraigada en las entrañas de aquella sociedad, que circunstancias y condiciones, que hoy estimáramos desfavorables al respeto de la religión, se interpretaban entonces por comprobaciones de su verdad, y en este sentido pudo decir el poeta:

¡Y qué bien parece loco
El pueblo! Pues hubo quien
Dijo que el día de Dios
Era cada cascabel
De un danzante, silogismo

Contra el apóstata infiel.

Si hasta los cascabeles del arlequin ó payaso se tomaban, en la alegría, que representaban de parte del pueblo como muestra de su inquebrantable fé ¿qué temor podía originar ver la Razón personificada, vencida por la Teología ó el Paganismo, cediendo á las doctrinas del Crucificado en medio de las objeciones á veces fuertes, que aquella y esta oponían á la fé?

En los autos sacramentales reveló Calderón, mejor que ningun otro poeta español, las relevantes condiciones de su genio. En los autos está lo que hoy se llama el *arte docente*, y en los de Calderón más que en los demás, pues, dominado por su afán didáctico, al cual hace que contribuyan cuantas alegorías y costumbres públicas cree que pueden ponerse á contribución, llega nuestro poeta á proclamar la necesidad suprema del arte y cumplir con aquel fin, cuando dice:

No hace nada el que no hace,
Que queden de lo que piensa
Docto y no docto, capaces.
Poeta de su tiempo, personificación de su siglo y de las creencias de entonces, es Calderón el genio más español del siglo XVII. Que la composición de sus obras dramáticas deja mucho que desear que el predominio de lo lírico, inoportuna-

(Se continuará.)

GRAN HOTEL ELOY BACEDAS

BANOS DE MONTEMAYOR
Su situación frente al balneario y rodeado de espléndida vegetación; su esmerado trato, su excelente servicio y la amabilidad de los dueños, le hacen ocupar ya el primer lugar pues no hay hoy ningún otro que pueda competir con él.

Correspondiendo el dueño de este Hotel a las indicaciones de sus numerosos favorecedores ha mejorado este año su establecimiento agrandándole y haciendo 10 hermosas y ventiladas habitaciones más.

Los bañistas que deseen comodidad esmerado trato y amabilidad en el servicio se servirán escribir con anticipación para que les reserven las habitaciones, pues siendo grande la concurrencia hay muchas ocasiones en que las habitaciones del Hotel están todas completamente llenas.

GRAN SASTRERÍA GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS TRAJES PARA CABALLERO A MEDIDA PARA NIÑOS

capas, sobretodos, rusos, abrigos de esclavina ó capucha, trajes de americana, blusa marinera y de todas las formas que se desee.

TODO A MEDIDA
RUA 12—BELLIDO—RUA 12

LE COURRIER UNIVERSEL

Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos é informaciones de toda clase.

Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.

Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.

Sale el 25 de cada mes.—Suscripción, 8 pesetas al año.

En la Dirección de este periódico se darán detalles.

JOSÉ MORATÓ MARTÍN

sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio. Precios convencionales.

GRAN COMERCIO DE TEGIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO

DE RICARDO CONTRERAS É HIJO

Este tan antiguo como acreditado comercio, se ha trasladado accidentalmente y por una corta temporada á la

CALLE DE SANCHEZ BARBERO 3 Y 5
ANTIGUO ESTABLECIMIENTO DE CACHORRO

CASA DE COMIDAS VINOS LICORES Y CERVEZAS

A. CARGO DEL COCINERO JUAN M. CHAPADO

Frente á la estación de Salamanca

En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.

NO confundirse: frente á la estación

ANTIGUA DE CARRALLO

LA ILUSTRACIÓN MICROSCÓPICA

Revista de tamaño infinitesimal, con precios grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.

Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.

Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 20 céntimos de peseta.

En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

EL GABINETE DE CONSULTAS

para enfermos de los ojos, á cargo del Médico-Oculista

DON ANTOLÍN BARRASA

se ha trasladado desde esta fecha á la calle de Zamora, núm. 4, frente al Casino de Salamanca.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana á una de la tarde.

4. CALLE DE ZAMORA, 4

EL HOMBRE Y SU LUGAR EN LA NATURALEZA en el pasado en el presente y en el porvenir, ó sea ¿De dónde venimos? ¿Quiénes somos? ¿A dónde vamos? Texto sencillo y al alcance de todos, con numerosas aclaraciones científicas y observaciones varias, por el doctor Luis Büchner, autor de *Puerza y Materia*, *Cuadros fisiológicos*, *Sobre la Naturaleza y la Ciencia*, *Seris conferencias sobre Darwin*, etc., etc., traducido de la última edición alemana por el doctor Enrique Soms y Castelin.

De venta en las principales librerías, al precio de 4 pesetas en rústica.

LA DEMOCRACIA

S. D.

MAL DE PIEDRA

¡QUIEN SUFRE!

MAL DE PIEDRA, DIFTERIA, REUMA, Ó CATARATAS

Atenta contra su bien estar y es responsable á las consecuencias que puedan sobrevenirle, si no ensaya los nuevos específicos Mayer.

ARENARIA

Basta un solo frasco de este incomparable específico para expulsar los cálculos más rebeldes, en cuarenta y ocho horas.

MAYERINA

Hace de la difteria benigna enfermedad y la combate, en veinticuatro horas.

LICOR DEPURATIVO Y BALSAMO

Curan toda clase de reumas en cuatro días.

COLIRIO MAYER

Disuelve las cataratas sin necesidad de operarlas en doce días.

FARMACIA DE HEREDIA

RUA, 45. SALAMANCA

DIFTERIA

MONEO É HIJO Y COMPAÑÍA

CONSTRUCTORES MECANICOS FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCES SALAMANCA

Norias y bombas para riegos.

Prensas para aceite, vino, cueros y corcho de los sistemas más perfeccionados.

Turbinas y toda clase de motores hidráulicos.

Especialidad en molinos harineros.

Columnas, vigas, rejas, balcones, y verjas para edificios.

Tuberías para conducción de aguas y sus accesorios.

SALAMANCA

MONEO É HIJO Y COMPAÑÍA

INTERESA A TODO EL MUNDO

La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑÍA.—PELAYO, 5, 1.º, BARCELONA

Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.

Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos.

Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.

Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.

Compra y venta en comisión y á cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.

Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

Informes comerciales y de todas clases, é indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.

Agencia de colocaciones para España, Ultramar y Extranjero.

Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.

Ventajas positivas para los anunciantes.

Carnets de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.

Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M NIMOS, 9, PRINCIPAL.

LAS PASTILLAS BONALO CLORO-BORO-SÓDICAS

A LA COCAÍNA

Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.

Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.

Se venden á dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA

HIJOS DE VILLAR Y PINTO

5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA

Gran comercio de calzado, depósito de aparatos y cardelería, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fachadas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.

Precios sumamente económicos.

LA VERDAD

Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.

Pidánsese en las tiendas de Ultramarinos.

PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

CAFÉ RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero

En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y á la carta se sirven á domicilio. Comedores independientes y reservados. Salones capices para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.

CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN
DE
VALENTIN MUÑOZ
Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones. Mobiliarios de salón completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada). Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nuevo y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tablas fuertes con envasigado de caduceta pintadas en diferentes colores. Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.

En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.

VALENTIN MUÑOZ NAVARRO
ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL.

JARABES REFRESCANTES Y DEPURATIVOS

La acción beneficiosa de estas bebidas las hace de gran utilidad en todas épocas y muy especialmente durante las en que el excesivo calor obliga á hacer uso frecuente de refrescos: los que se ofrecen al público reúnen las buenas condiciones de agradabilidad y baratura, que los hace asequibles á todas las clases sociales.

Unico depósito en Salamanca: Almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes.—Plaza del Corriño 22.

IMPRENTA SALMANTINA

2—Plazuela de la Reina—2

En este nuevo establecimiento, montado conforme á los últimos adelantos del arte tipográfico, se confeccionan impresos de todas clases á precios sin competencia.

Modelación especial en todos los ramos de la Administración del Estado y para las Diputaciones, Ayuntamientos y Juzgados municipales.

Tarjetas de visita, comerciales é industriales, facturas, prospectos, circulares, programas, esquelas de participación de enlace, de ejercicio de profesiones, de definición, etc., etc.

Los pedidos al encargado de la misma, Felipe Rojo, quien á la prontitud en el servicio, unirá siempre la economía en el envío.

2—Plazuela de la Reina—2

LAS HELÉNICAS

HISTORIA GRIEGA

desde el año 411, hasta el 362, antes de Jesucristo, por Jenofonte. Traducida por primera vez del griego al castellano, con muchas notas filológicas-literarias por Enrique Soms y Castelin.

RESTAURANT

PLAZA DE LA VERDURA 13

En mi deber no ando tardo

y le cumplo con presteza

cuando tomo la cerveza

del fabricante Eduardo.

Tiene él mismo un restaurant

que en pasteles y licores

ni se han vendido mejores,

ni nunca se venderán.

PLAZA DE LA VERDURA 13

Jorge Curtius.

GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL

Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo.

Obra adoptada de texto en casi todas las catedras de griego de España.

Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.

Hállase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca.

SE COMPRAN

latas vacías de petróleo en buen uso. Se abona una peseta por cada dos latas con su correspondiente caja. Sueltas á 30 céntimos. Dirigirse: **Parador de los Toros**.

COLOCACIÓN

desde las diez de la tarde en adelante para llevar los libros de una casa de comercio, escribir, delineación de planos, ó cualquiera otra ocupación honrosa.

Dirigirse á la Redacción de LA DEMOCRACIA.